

“追寻红色印记·传承真理力量” 纪念抗战胜利80周年系列活动启动

全媒体记者 左翠玉

本报讯 昨日,“追寻红色印记·传承真理力量”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列活动启动仪式及座谈会,在金华市金义浦兰抗日根据地纪念馆举行。市人大常委会副主任、市新四军研究会会长颜新香参加活动。

启动仪式上,上溪镇红色文化宣讲团和义乌市作家协会采风团接受授

旗。与会人员走进吴山民居,参观了“红色县长”吴山民的生平以及抗日事迹。

随后,义乌市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年座谈会召开。与会嘉宾分别从党史视角还原八大队的历史贡献,从文化传承角度分享对红色精神的理解,总结“浙江抗日救亡模范县”的精神内核与时代传承。受邀抗战老兵后代与亲历者家属代表深情讲述了父辈们在乌

伤大地烽火抗战的热血故事。当回忆起父亲吴甫新中弹等场景时,讲述人吴亚民一度哽咽失声,现场氛围感人至深,在座人员纷纷报以热烈的掌声。

会议指出,在群策群力开展好系列活动的同时,社会各界还要从筑牢红色根脉、创新红色宣讲和激活精神动能三个方面着力,让红色历史活起来、传下去,促进革命老区焕发新活力。

据悉,本次系列活动将持续至9月,活动内容丰富多彩,不仅有红色书画展、

书籍互动展、宣传画巡回展和抗战主题文艺汇演等文艺形式,还有抗战主题采风、革命遗址研学打卡和红色主题观影等多样活动,并将通过文学征文、主题座谈会和专题片制作进行深化提升和广泛传播。

本次系列活动由市委党史研究室、市文学艺术界联合会、上溪镇联合主办,市新四军研究会、市革命老区开发建设促进会、市作家协会承办,市融媒体中心协办。

聚焦双江湖

全媒体记者 何彦婕 通讯员 王国锋

骄阳似火,建设正酣。七月的双江湖新区内一派火热的建设图景,塔吊林立与烈日争辉,机械轰鸣与热浪共振。在“炙烤”模式的盛夏,双江湖集团各重点项目齐头并进,用实际行动诠释着“双江湖速度”。

民生工程跑出加速度

围绕民生答卷,双江湖集团不断刷新建设记录。

7月11日,历时22个月精心打造的江东街道毛店区块曲江映月一期顺利通过竣工验收;7月17日,稠江街道双江湖区块一(羊角山地块)正式破土动工,通过“优化流程、并联审批、容缺受理”等精准举措,较原计划提前3个月开工;7月20日,溪滩云庐项目实现主体结构全面封顶,其独具江南韵味的示范区即将在8月中旬揭开面纱。

基建配套按下快捷键

聚焦“内联外畅”的新区交通路网,双江湖集团重点推进新区“三路一桥”等项目建设:甬金高速改扩建工程双江湖路段围绕7月底保通断流,通过压缩审批流程、多维度向上争取等措施,于7月24日正式发布断流公告,甬金改扩建工程进入全面施工阶段;佛堂镇江滨路市政工程于7月28日正式开工,较原计划提前2个月实现开工目标,将显著提升科教园区师生及居民的出行便利;7月31日,稠江集聚双江湖区块二配套项目江湾小学西侧道路工程正式破土动工,标志着我市首个垂直共富样板区基础设施建设迈入实质性建设阶段;S218安吉至龙港公路义乌稠江至佛堂段工程(香溪路下穿工程)已启动征地程序,审批链条全面贯通,并于7月27日发布施工及监理招标公告;富港大道雨污水主管完成95%,路基填筑已完成85%;富港大桥东岸关键结构基本完成,桩基已100%完工,污水迁改全部结束,钢箱梁制作与支架施工齐头并进。

生态画卷再添新笔墨

在生态修复“加分题”上,双江湖集团再落重子。7月29日,双江湖水利枢纽工程生态修复专项提升工程——湿地及西堤景观绿化专项工程正式启动。这项集水利调蓄、生态涵养、休闲观光于一体的系统工程,将精心构筑“水清岸绿、城水相依”的生态廊道,为双江湖水利枢纽镶上一颗璀璨的“绿色明珠”。

烈日炎炎,挡不住双江湖建设者的奋进脚步;热浪滚滚,更映照出干事创业的火热激情。双江湖集团正以“一天也不耽误、一刻也不懈怠”的精神状态,全力以赴抓项目、促投资、提品质。接下来,双江湖集团将科学调度、精准施策,确保安全生产与建设进度“双过硬”,加速推动新区建设实现“一年一个样、三年大变样”的工作目标。



临床技能大比拼

昨日,2025年第三届义浦同城联合临床技能竞赛在我市卫生进修学校举行,来自义乌市与浦江共57支代表队171名选手,同台比拼职业技能。在理论考试和现场操作环节,选手们以饱满的热情和严谨的态度,展现了扎实的专业知识和精湛的实操能力。经过激烈角逐,义乌天祥医疗东方医院、后宅街道社区卫生服务中心分别获得义乌市属医院组及基层医院组团体一等奖。

全媒体记者 傅柏琳 摄

全市质量标准和知识产权强市工作联席会议及食品药品安全工作会议召开 以更高标准推进质量强市和食品药品安全工作

全媒体记者 何彦婕

本报讯 7月30日,我市召开质量标准和知识产权强市工作联席会议、食品药品安全工作会议,贯彻传达全省消费品质量提升行动暨助企开门红推进会议精神,部署全市消费品质量提升行动及2025年质量强市、知识产权重点工作。副市长毛建华参加会议。

在全市质量标准和知识产权强市工作联席会议上,市市场监管局通报

知识产权相关表彰。会议组织学习新实施的《国务院涉外知识产权纠纷处理的规定》内容解读,以及金华市知识产权保护大会暨共建知识产权强市工作会议精神及相关规定,并部署消费品质量提升及知识产权工作。

建设质量强国、知识产权强国是推动高质量发展、促进我国经济由大向强转变的关键,关系到国家治理体系和治理能力现代化,关乎国家战略,关乎城市发展,关乎民生根本。会议强

调,要强化法治保障,健全知识产权保护体系。要深化价值转化,构建知识产权运营生态。要激发创新动能,打造高价值专利策源地。

随后召开了全市2025年食品药品安全工作会议。会议传达学习浙江省、金华市食品药品安全工作会议精神,通报2024年全市食品药品安全工作情况,并部署今年食品药品安全重点工作。

去年以来,全市上下认真履行食药安全党政同责,总体形势持续稳定向好,

改革创新有亮点,行业提升有作为,监管执法有力度,民生保障有成效。会议强调,要提高思想认识,时刻绷紧食药安全弦,聚焦当前食药安全领域存在的突出问题和食药产业发展存在的短板弱项,进一步完善全链条监管机制,努力打造更多优秀实践案例。要聚焦重点难点,全面提升食药治理能力,责任压实,改革谋实、治理扎实。要加强联合联动,大力营造食药向好氛围,在问题研判上加强联动,在推进共治上形成合力。

政府搭台 企业唱戏 人才受益 四城联手招聘会“开进”高铁站

全媒体记者 林晓燕

本报讯 7月30日上午,在铁路义乌站出站枢纽,来自全国各地的求职者拖着行李直奔招聘展位,一边翻看岗位资料,一边与企业代表面对面交流。由义乌携手张家港、温州、绍兴三地人社局共同策划的“义”心同频促就业 协同共赢未来”招聘活动拉开序幕,31家来自四地的优质企业携千余岗位现场精准对接。

本次招聘活动是四地人社部门深化区域就业服务协同的首次创新尝试,各地依托产业优势,精心挑选优质企业参与,其中既包括义乌的商贸、物流企业,也有张家港实力雄厚的上市

企业、温州活跃的民营经济代表以及绍兴底蕴深厚的纺织企业。从现场情况来看,岗位类型覆盖智能制造、电子商务、现代物流、外贸等多个领域,为不同专业背景和技能层次的求职者提供了丰富多元的选择。

“义乌人才就业服务工作很多地方值得我们学习,这次特意带了15家企业过来,感受下义乌的引才氛围。”张家港市人社局相关负责人表示,通过媒体报道获悉义乌7月初开始在高铁站设立就业服务站后,立即与义乌市人社部门进行对接,并促成了此次的多方合作。

陈磊是浙南人才发展集团的经理,这次带了温州3家用人企业来到现场,

主要聚焦外贸、平台运营等岗位。“义乌的外贸很有名,吸引五湖四海的年轻人慕名而来,我们也想借助此次活动推介温州的外贸企业,招到心仪的人才。”

企业求才若渴,求职者同样满怀期待。来自河南驻马店市的应届毕业生小陈坦言有点受宠若惊:“高铁站招聘的形式很新颖,效率高,一出站就有四个城市的用人企业在招人,选择面一下子打开了。”坐了20个小时火车来义乌的杨先生是贵州人,大学毕业后一直在创业,目前想找一份稳定的工作,“义乌是第一站,希望能找到心仪的工作。”在获悉他的求职意向后,张家港的某企业主动抛出橄榄枝,双方坐下来进行详谈。

“打破传统招聘会各自为战的局限,

通过四地人社部门深度合作,实现就业信息、人才资源和政策服务的高效共享与联动。”市人社保局相关负责人表示,此次在高铁站开展联合招聘活动,是四地人社部门在探索区域就业协同新机制征途中迈出的坚实一步。此举不仅为企业和求职者搭建了高效沟通的桥梁,更通过“政府搭台、企业唱戏、人才受益”的模式,为构建长三角一体化人才服务新生态提供生动的区域实践样本。

据悉,四地人社部门后续将着力打造线上线下一体化协同平台,推动人才需求精准匹配、就业信息实时共享、人才政策互联互通,让跨区域求职与招聘更加便捷高效,以区域协同之力织就更紧密更暖的就业服务网。

“苏大强”村BA三分球表演赛报名启动

全媒体记者 陈聪

本报讯 “活力苏溪,惊喜大陈”义乌市“苏大强”村BA开赛在即。即日起,赛事主办方广大篮球爱好者征集三分球表演赛人员,邀请大家在赛场上展现风采。

本次报名时间截止到8月5日。18周岁以上的篮球爱好者,可通过线上报名提交90秒的无剪辑连续投篮视频参与海选,性别不限。评委将根据90秒内命中三分球的数量进行评分,按总分从高到低排序,前24名入

选表演赛。

视频内容应展示参赛者在三分线外连续投篮的全过程,镜头须固定,确保投篮动作和篮球轨迹清晰可见。视频中须包含计时器或秒表,以证明视频时长和连续性。拍摄角度须覆盖整个投篮过程,建议从侧面或正面拍摄。视频分辨率不低于720p,格式为MP4或MOV。视频时长严格控制在90秒内,不得经过任何剪辑、加速或特效处理,也不得使用他人视频或冒名顶替。

有意向者可在“爱义乌”公众号

界面下拉菜单栏“村BA”中选择“三分球”,或在“爱义乌”客户端的顶端活动页征集专栏,或扫描下方二维码,填写相关信息。报名时间截止后,赛事主办方将通过报名平台、短信或电话通知入选者。入选者须在收到通知后48小时内确认参赛资格,逾期视为放弃,按排名依次递补。表演赛规则将在入选后详细说明。

8月11日至15日“苏大强”村BA将在苏溪体育公园、大陈八里桥头篮球场开启半区排位赛和决赛。入选者除在赛场上展示三分球风采,还将有机会获得

特别奖励。8月11日至14日,三分球每场表演赛冠军可得500元(必须参加8月15日表演赛总决赛);8月15日,三分球表演赛总决赛冠军可得1000元。



从一场球赛看溪干村的乡村蝶变

昨晚,2025年城西街道“稠州杯”第三届乡村篮球联赛,在溪干村篮球场火爆开场。球场内,观众加油声、呐喊声、欢呼声此起彼伏,彻底点燃了这个小村庄。

村庄越变越美丽

“没想到村里还能办这么大的比赛。”抱着孙女第一次现场看球的村民陈金莲感慨道,以前村里都是老房子,别说球场,连像样的活动场地都没有。

城西街道相关负责人表示,选择溪干村作为主场,不仅因为该篮球场是今年刚刚建造并投入使用的一处多功能运动场,也是为刚完成旧村改造的溪干村提供一次“亮相”机会。

溪干村党总支书记龚荣录介绍,溪干村从2013年开始旧村改造,目前旧改工作已全部完成,全村532户村民均已入住新房。随着旧改工作的不断推进,村容村貌显著提升,村民生活条件得到了极大的改善。

为丰富村民的业余文化生活,溪干村的多功能球场于2024年10月开始谋划,今年6月投入使用。从此,村民家门口多了一个休闲健身的好去处。“我们在村里注塑厂上班,以前下班只能待在宿舍,现在每天都来打球。”来自广西的李绣兰说,自己和很多同事都是球场的“常客”。“全村本地人口1153名,外来人口3500余名,球场建成后大家一起打球运动,没有地域之分。”龚荣

录说,篮球场不仅承载着运动的快乐,更悄然拉近了新老村民的距离。乡风文明的种子,就在一次次传球、喝彩中生根发芽。

日子越过越红火

溪干村的变化不止于此。远处的产业楼工地上,基础部分已经基本完成。这个7月初动工的项目,将在年底取临时办公点,成为集村务办理、便民服务于一体的新阵地。同时,溪干二区前的钢棚房项目也在加速建设。1400平方米曾经“乱堆放”严重的闲置空地,即将变身增收棚,预计每年为村集体带来28万元收入。从居住环境到公共服务,从民生设施到集体经济,溪干村用实打实的建设,筑牢了乡村振兴的根基。

球赛间隙,村民们聊得最多的,除了比分,还有“小龙虾啥时候能钓”。原来,就在前几个月,城西街道美丽田园二期建设项目正式启动,龙虾垂钓区、龙虾主题共富

长廊、心愿营地、共享菜园在规划图中一一排列。“以后来溪干村不仅可以打球,还能在塘边钓龙虾、田里种菜、烧烤露营……”说起未来,龚荣录眼里满是期待。

从旧改新居到产业增收,从农旅融合到环境蝶变,溪干村作为城西街道乡村振兴的缩影,正借着“千万工程”的东风,正开展一幅乡村振兴的美丽画卷。

全媒体记者 华青

